
 

 

 

PREGUNTA ESCRITA 

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Marta MADRENAS I MIR
Diputada



A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS

Marta Madrenas i Mir, en la seva qualitat de Diputat de Junts per Catalunya, i a l'empara del que

es disposa en els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula al Govern la següent

pregunta, sol·licitant la seva resposta per escrit.

La xifra de ciutadans catalans que resideixen a l’exterior és de 367.367 persones. D’aquests, els

catalans a l’exterior amb dret a vot són els que figuren al cens oficial, el Cens Electoral de

Residents Absents (CERA), el qual al setembre de 2024 fou de 303.759 ciutadans catalans, que

es troben a tots els continents.

Tanmateix, a les darreres eleccions al Parlament de Catalunya, celebrades el passat 12 de maig

de 2024, el nombre de vots dipositats als consolats de manera efectiva entre el 4 i el 9 de maig

només va ser de 24.233 (el que va representar un 8,2% de participació) i els vots finalment

comptabilitzats van ser 20.761. En conseqüència, el 14,3% dels vots emesos (3.472 vots) van ser

anul·lats, a més dels milers de persones que no van poder votar.

Considera el Govern espanyol que actualment es garanteix de forma efectiva l’exercici del dret

fonamental del vot dels ciutadans espanyols que resideixen a l’exterior?

Considera el Govern espanyol que els consolats desenvolupen adequadament la teva tasca de

facilitadors del vot exterior?

Té previst el Govern espanyol impulsar la digitalització dels processos electorals per tal de

facilitar el vot de l’exterior? En concret, quin és el capteniment del Govern espanyol per

facilitar l’obtenció del certificat de vot i les paperetes electorals a través de mitjà digital?

Quines mesures té previstes el Govern espanyol per garantir la homogeneïtzació dels criteris

de votació entre consolats dels diferents països establint les mateixes normes per a tots i que

estiguin igualats als del vot en territori espanyol?

El Govern espanyol pensa impulsar la modificació de les instruccions de vot des de l’exterior

perquè siguin més concretes, específiques i per tant més efectives ?

De quins mecanismes de control i transparència disposen els processos electorals del vot

exterior?



Com es certifica la validesa dels vots que arriben a les juntes electorals provincials procedents

de l’exterior?

Té previst el Govern espanyol publicar de manera obligatòria les actes dels vots a l’exterior?

Quin és el capteniment del Govern espanyol en relació amb la prohibició de destrucció dels

vots sense termini específic per impugnació per tal de garantir l’establiment de nous

recomptes amb presència d’interventors acreditats que actuïn d’observadors?

Quines mesures té el Govern espanyol per garantir la traçabilitat del vot procedent de

l’exterior?

Congrés dels Diputats, 8 d’abril de 2025.

Marta Madrenas i Mir

Diputada

Grup Parlamentari Junts per Catalunya
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Marta Madrenas i Mir, Diputada del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya, y al amparo de

lo dispuesto en los artículos 185 y s.s. del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno la

siguiente pregunta, solicitando su respuesta por escrito.

La cifra de ciudadanos catalanes que residen en el exterior es de 367.367 personas. De estos, los

catalanes en el exterior con derecho a voto son los que figuran en el censo oficial, Censo

Electoral de Residentes Ausentes (CERA), que en septiembre de 2024 fue de 303.759 ciudadanos

catalanes, los cuales se encuentran en todos los continentes.

Aun así, en las últimas elecciones al Parlament de Catalunya, celebradas el pasado 12 de mayo

de 2024, el número de votos depositados en los consulados de manera efectiva entre el 4 y el 9

de mayo solo fue de 24.233 (lo que representó un 8,2% de participación) y los votos finalmente

contabilizados fueron 20.761. En consecuencia, el 14,3% de los votos emitidos (3.472 votos)

fueron anulados, además de los miles de personas que no pudieron votar.

¿Considera el Gobierno español que actualmente se garantiza de forma efectiva el ejercicio

del derecho fundamental del voto de los ciudadanos españoles que residen en el exterior?

¿Considera el Gobierno español que los consulados desarrollan adecuadamente tu tarea de

facilitadores del voto exterior?

¿Tiene previsto el Gobierno español impulsar la digitalización de los procesos electorales para

facilitar el voto del exterior? En concreto, ¿cuál es el comportamiento del Gobierno español

para facilitar la obtención del certificado de voto y las papeletas electorales a través de medio

digital?

¿Qué medidas tiene previstas el Gobierno español para garantizar la homogeneización de los

criterios de votación entre consulados de los diferentes países estableciendo las mismas

normas para todos y que estén igualados a los del voto en territorio español?

¿El Gobierno español piensa impulsar la modificación de las instrucciones de voto desde el

exterior para que sean más concretas, específicas y por tanto más efectivas?

¿De qué mecanismos de control y transparencia disponen los procesos electorales del voto

exterior?
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¿Cómo se certifica la validez de los votos que llegan a las juntas electorales provinciales

procedentes del exterior?

¿Tiene previsto el Gobierno español publicar de manera obligatoria las actas de los votos del

exterior?

¿Cuál es el comportamiento del Gobierno español en relación con la prohibición de

destrucción de los votos sin plazo específico por impugnación para garantizar el

establecimiento de nuevos recuentos con presencia de interventores acreditados que actúen

de observadores?

¿Qué medidas tiene el Gobierno español para garantizar la trazabilidad del voto procedente

del exterior?

Congreso de los Diputados, a 8 de abril de 2025

Marta Madrenas i Mir

Diputada

Grupo Parlamentario Junts per Catalunya
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